

曹县：“四项机制”有效化解信访问题

本报讯(通讯员 高国庆 记者 哈宾)今年以来,曹县纪委监委注重抓住信访举报工作的关键环节,健全完善了四项工作机制,有效将信访问题化解在初始、吸附在县乡。1-7月份,该县纪委监委共受理信访举报357件,同比下降24.4%。

建立领导责任机制,明确全县信访举报工作责任主体,各镇街各部门“一把手”是处理信访举报第一责任人,分管领导为主要负责人,夯实信访举报工作责

任。1-7月份,该县纪委监委专题研究信访举报工作12次;委机关接待来访群众88批119人,受理40件。

建立一体化信访处理机制。严格按照信访流程规范,把好受理、分类、送阅、督办、回访五关,规范化处理每一件信访举报。针对纪检监察业务外的32个信访件,该县纪委监委均已结合信访部门和属地党(工)委做好信访人的稳控工作。

建立信访举报月度分析研判机制。利用信访举报“大数据”资源,坚持定期分析,每月根据信访举报情况进行分析研判,形成月度分析报告,切实发挥信访分析的决策作用。通过对近年来教育系统的信访举报进行综合分析,采取政府主导、纪委监委的方式,组织开展了教育系统“吃空饷”专项治理,受理群众举报问题线索12条,查实10条,给予党纪政务处分8人,收到了良好的社会效果。

建立信访举报反馈机制。对实名检举控告实行事前、事中、事后“三反馈”原则,承办部门在收到线索5个工作日内与检举控告人见面;与检举控告人见面后20个工作日内提出处置意见,在规定期限内办结;承办部门核查结束后5个工作日内向检举控告人反馈,并签署《实名检举控告核查结论反馈书》。今年以来,受理实名举报80件,已办结反馈62件,反馈率达到100%。

“全民反诈”工作有力推进

打掉电信诈骗团伙13个

本报讯(通讯员 曹安 记者 哈宾)“全民反诈”专项行动开展以来,曹县公安局开展一系列工作,打掉一大批电信网络诈骗犯罪团伙,抓获一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人,取得了良好的社会效果。截至目前,共抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人65人,打掉电信诈骗团伙13个,扣押涉案“两卡”330余张;安装“国家反诈中心APP”19.7万余人,居全市首位。

不久前曹县召开“全民反诈”专项行动推进会,全县各镇街、各部门落实属地管理责任,党政主要负责同志及时过问、经常调度“全民反诈”工作,制定下发《全县“全民反诈”集中宣传活动方案》,形成一级抓一级、层层传导压力的良好格局。

建立成员单位任务清单,量化刚性指标,每周将主要工作指标进行全县通报,每月将工作情况向县级党委、政府“一把手”通报,并定时调度成员单位工作进展。

将防范打击电信网络诈骗工作纳入社会治安综合治理和平安建设年终考核,强化督导检查,对涉诈问题突出的镇街和行业,实行红牌警告和挂牌整治;对因重视程度不够高、发现不及时、打击不主动、整治不到位,造成严重问题的,严肃追责问责。

曹县市场监管局

查餐饮 守底线 保安全

本报讯(通讯员 曹轩 小新)8月20日,曹县市场监管局开展“查餐饮、守底线、保安全”专项执法检查行动。此次专项行动,采用现场监督检查与快检相结合的方式,随机抽查了曹县水邑澳洲酒店有限公司、曹县明珠海鲜大酒店、曹县龙门大酒店、曹县兰庭酒店管理有限公司这四家中型及以上餐饮单位,重点从消费者进店“亮码+测温+戴口罩+消毒”,控制用餐人员数量、宴席报备以及餐饮单位人员健康管理、场所卫生、餐具消毒、索证索票等方面进行检查,并现场反馈问题,接受社会监督。



自8月23日以来,曹县青菏街道积极开展核酸检测预登记工作。据了解,青菏街道投资100余万元为辖区40个核酸检测点配备了所需设备,配齐了800名工作人员,组织机关干部部分赴所联系行政村、社区、企业指导核酸预登记工作,为全民疫情防控奠定基础。

通讯员 哈宾 摄



曹县青菏街道在辖区31个村庄、21个社区主要交通路口设立126处疫情防控点,由村(社区)的党员、干部、志愿者全天候值守,所有出入人员一律登记,并要求出示健康码、疫情接种码,同时测量体温,筑牢疫情防控屏障。

通讯员 哈宾 摄



自2020年初以来,曹县刑罚执行一体化工作如春风化雨,润物无声,菏泽监狱派驻警察积极协助曹县司法局和县检察院,在全国所辖27个乡镇(街道)共举办讲座58场,听众2000余人次,显著提高了曹县社区矫正改造质量,进一步促进了社区矫正对象顺利融入社会,减少了犯罪,不少人员浪子回头真正踏上了正道。

青菏街道社区矫正对象某建利用自己掌握的技术,开发了熏酱老鹅制作工艺,目前,已发展加盟店20余家,月收入30余万元;社区矫正对象祝某某开了一家木制工艺品网店,截至目前,发展到了五家淘宝新店、一家阿里巴巴店;张某等六名矫正对象走上了电商创业之路。

刑罚执行一体化 提高社区矫正质量

本报讯(通讯员 高远怀生 记者 哈宾)“刚穿上印着‘社区矫正对象’的黄马甲时,说句心里话真是有包袱,觉得低人一等,矮人半截。听了张警长接地气、道理实在的讲座后,我很受启发,解开了缠绕很久的心结,心里敞亮多了。以后,我一定珍惜政府给我的机会,改正错误,办好事,做好人。”近日,青菏街道社区矫正对象马某某说。

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

矫正对象心理敏感脆弱,宛如一棵幼苗。如何既严管又厚爱,帮矫正对象认识错误,回归社会,是矫正工作的重点和难点。为了确保社区矫正对象讲座取得实效,菏泽监狱派驻曹县从事社区矫正工作的一级警长张付泉,深入走访调查社区矫正对象的工作生活状况,系统了解他们的所思所盼所想。在掌握社区矫正对象“脉络”的基础上,他开始编写接地气、重实际的讲义,不讲

大道理,注重身边事,做到有的放矢、易于理解、便于接受。张付泉对记者说:“我给社区矫正对象的讲座以‘三个正确’为主线,由浅入深,由表及里,听起来管用,做起来实际。”曹县从司法局管理、检察院监督、狱警协助出发,从思想工作入手,在辖区27个乡镇街道举办巡回讲座,扎实推进社区矫正对象刑罚执行一体化工作向深向实发展,取得了较好成效。

8月24日上午,艳阳高照,天气闷热。

“近期雨水较多,棉花后期管理是成大铃、减烂铃、夺丰收的关键,要注重棉田通风透光,密度较大的短季棉田,重点防治飞虱等害虫……”在巨野县陶庙镇后店子村棉田里,该县太平镇小队组建的技术服务队人员正在田间为植棉户做援外技术指导。

去年10月9日,“加强农村基层党组织建设”巨野县工作队进驻太平镇,队长张晓洁来自省农科院经济作物研究所,是棉花栽培专家,她在组织工作队员开展走访调研时,发现群众缺少种养加工等农业新技术。于是,张晓洁便牵头组建技术服务小组,并以省、市农科院做后盾,邀请省农科院水生植物、中草药、农业设施、智慧农业、大田作物专家,多次到太平镇开展技术培训和现场技术指导,并开展援外技术服务。张晓洁更是忙得不亦乐乎,足迹遍布巨野县陶庙、大谢集、独山镇,郓城县武安镇。

今年4月,温度湿度飚升,小麦田间管理进入关键期,小队主动与巨野县农业农村局结合,邀请高级农艺师毕研存举办小麦病虫害培训班,从肥水运用、病虫害防治、麦田除草等方面知识进行讲解,还进行了现场互动交流,来自全镇及3个帮扶村的干部、种植大户收获颇多,按照专家的技术要求,因为及时防治病虫害,全镇小麦喜获丰收,亩产500余公斤。

白李村的莲藕种植往年病虫害严重,产量很低,工作队特地向省农科院求援,农科院湿地农业与生态研究所的水生蔬菜专家李效尊专程赶来进行现场指导,从莲藕病害原因找起,帮助选定莲藕施肥品种,讲解病害防治的最佳时间以及药品的选用,并提供科学栽培方案,专家还邀请种植户加入微信群,及时提供技术咨询服务。今年,李兴学等几个莲藕种植户的莲藕长势喜人,丰收在望。

今年以来,工作队邀请省农科院“舜耕科技”服务团多次到太平镇开展送技术下乡和科技服务活动,有8位专家亲临现场指导,举办技术讲座、培训10多次,培训科技人员、粮棉大户、设施蔬菜人员等800多人次,举办棉花讲座4期,培训棉农600多人次。

通讯员 冯献稳

乡村采风



定陶区 张湾镇

把群众烦心事办成开心事

本报讯(通讯员 张广亮)“这个活不能有孬毛,不能有乱毛,毛必须均匀,胶带必须压平……”日前,在定陶区张湾镇杨庄村新成立的假睫毛加工厂,老板江永红正在为学员赵彩霞传授加工假睫毛技术的要领。

赵彩霞是杨庄村的青年妇女,因为孩子小,不能外出打工,养家糊口的重任都落在了丈夫刘宪勇身上。由于疫情影响,刘宪勇的房屋装修生意时好时坏,一家人的生活十分紧张。今年8月,村里通过关系,从外地招来了一家假睫毛加工厂,赵彩霞在这里干活,还不耽误接送孩子上下学,一天能有100元左右的收入,心里感觉开心多了。在杨庄村,像赵彩霞这样,在假睫毛加工厂干活的有10多个人。

党史学习教育开展以来,张湾镇把为群众解决烦心事作为改变干部作风、进一步密切党群干群关系的切入点和落脚点,深入基层,聚焦关乎群众切身利益的民生问题,下真劲,动真情,根据各管区排查出来的民生急难问题清单,分内工作抓紧干,分外工作抢着干,把群众的一件件烦心事办成了开心事。

8月9日18时40分,耿庄村一少年张某给派出所打电话报警称:在湾子张村南地,两个成年男子把一个小孩抓进玉米地去了。张湾派出所第一时间出警,湾子张、户集村等村的干部也都自发来到了报案人口述现场。在警方的指导下,对每一块玉米地进行踏查。虽然此事最后被证明是张某报假警,其本人也受到了应有的处罚,但张湾镇村干部为群众办实事的精神,却给当地人民群众留下了好印象。

苏家村贫困户苏福长,在送女儿到超市打工时,被一辆三轮车碰倒,苏福长骨折,女儿脑部受伤。由于肇事者本人骨折,再加上家庭贫穷,拿不出钱给苏福长父女看病。苏福长和女儿由于是车祸,药费又不能在新农合上报销,导致苏福长一家人的生活陷入绝境。张湾镇司法民政办人员闻讯后,及时介入,通过积极向上级反映,为苏福长争取了15000元的司法救助,让苏福长一家非常感激。据统计,自党史学习教育开展以来,张湾镇为群众解决烦心事16件、办理实事130余件。

诚是做人之道 法乃治国之本



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

把农业技术送到群众中去
【加强农村基层党组织建设】巨野县工作队太平镇小队工作记事